

ВРЕМЯ ПОКУПАТЬ



Фото Маринь БЕГУНКОВОЙ

В интернет-магазине «Белпочта» размещены товары более 240 белорусских производителей. Доставка осуществляется по всей Беларуси, а в этом году возможность заказать товар появилась и у жителей России. На фото оператор связи Илона КАРПОВИЧ показывает возможности интернет-магазина.

21 ноября на Коллегии ЕЭК были приняты рекомендации по защите потребителей при онлайн-торговле. Как сообщается на сайте Евразийской экономической комиссии, документ позволит покупателям получать всю необходимую и достоверную информацию о товарах. Как отметил член Коллегии (министр) по техническому регулированию ЕЭК Валерий КОРЕШКОВ, фактически сформирован перечень требований к онлайн-магазинам союзных стран. Продавцы должны размещать максимально полную информацию о своих товарах, в том числе о потребительских свойствах, технических характеристиках, цене, условиях покупки, гарантийном сроке, сроке службы и годности.

Кроме этого, потребители должны быть проинформированы об условиях, сроках и порядке расторжения договора. Если, к примеру, товар существенно отличается от заказанного, а продавец в установленный срок не устранил этот недостаток, то можно потребовать возмещения потраченных средств.

В национальных законодательствах стран ЕАЭС предлагается предусмотреть положения, позволяющие в равной степени обеспечить потребительские права граждан стран союза на территории каждого из государств-членов. Кроме того, страны определят ответственность, которую несет продавец, не предоставивший покупателю полную и достоверную информацию о товаре, работе или услуге.

МАГАЗИНЫ БЕЗ ОЧЕРЕДИ

Выдержат ли интернет-продавцы ЕАЭС конкуренцию с глобальными игроками?

«Не выходи из комнаты» — не только начало известного стихотворения, но и заповедь для многих онлайн-покупателей. Еду, одежду или подарок любимому человеку можно заказать в пару кликов. Считается, что первый интернет-магазин появился в США в середине 90-х, а в России — уже во второй половине 90-х. Но массово развиваться интернет-торговля начала только в последнее десятилетие, и одним из лидеров стал Китай. Мы задались вопросами: где покупать выгодней и как к эре интернет-торговли подготовились страны ЕАЭС?

КУДА ИДТИ?

Простые законы торговли подсказывают, что высокая конкуренция заставляет продавцов снижать цены. Именно поэтому китайский онлайн-гигант Aliexpress любим и почитаем многими покупателями по всему миру. Наиболее часто там заказывают интересные недорогие

вещи, которые просто невозможно найти в странах ЕАЭС. В то же время многие не готовы покупать в китайском магазине одежду или дорогую технику — есть некоторое недоверие. И здесь, пожалуй, открыта возможность для роста отечественных продавцов.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)

Союзная премия в области науки и техники

Такая награда появится, если решение поддержит Совет Министров СГ

Ближайшее заседание Совета Министров Союзного государства (СГ) пройдет в Гомеле 8 декабря. Об этом заявил государственный секретарь Союзного государства Григорий РАПОТА по итогам заседания Группы высокого уровня Совета Министров СГ.

На заседании планируется обсудить блок торгово-экономических вопросов, касающихся торговых балансов, создания равных условий для развития конкуренции, программ Союзного государства. Также будут затрагиваться темы организации и проведения Форума регионов Беларуси и России, взаимодействия в культурной сфере, в том числе совместного участия в дальнейшей реконструкции Брестской крепости.

Планируется рассмотреть учреждение премии СГ в области науки и техники. «Совет Министров должен дать добро, потому что это связано с финансовыми расходами. Премия в области науки и техники будет существовать по тем же принципам, что и премия в области литературы и искусства. Видимо, будем проводить поочередно: один год — премия в области литературы и искусства, второй год — в области науки и технологий», — пояснил Григорий Рапота.

Вероника ПУСТОВИТ.
pustavit@zviazda.by

Курс останется прежним

Президент Кыргызстана вступил в должность

Инаугурация главы республики прошла в конце прошлой недели. Сооронбай Жээнбеков отметил, что планирует сохранить взятый курс: развивать экономику, поддерживать агропромышленный сектор, бороться с коррупцией и поднимать уровень образования. Также Кыргызстан продолжит активно участвовать в интеграционных процессах, в том числе в рамках ООН, ШОС и ЕАЭС.

Надежда АНИСОВИЧ.
anisovich@zviazda.by

В полку дипломатов прибыло

Назначен новый посол Казахстана в Беларуси

На прошлой неделе указом казахстанского Президента Нурсултана Назарбаева Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Казахстан в Республике Беларусь, а также постоянным представителем при Уставных органах СНГ по совместительству назначен Ермухамет Ертисбаев, сообщает БЕЛТА.

Ермухамет Ертисбаев с 2013 года работал в Грузии в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла Казахстана, а до этого занимал должности советника Президента Казахстана, директора Казахстанского института стратегических исследований, заведующего отделом Администрации Президента Республики Казахстан, а также министра культуры, информации и спорта.

В ближайшие дни — 29 и 30 ноября — состоится официальный визит Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева в Республику Беларусь.

Владислав ЛУКАШЕВИЧ.
lukashevich@zviazda.by